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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

COVID-19: O ΕΟΦ ενημερώνει για την ορθή χρήση των φαρμάκων και 

υπενθυμίζει τη σημασία της αναφοράς ανεπιθύμητων ενεργειών 

Στα πλαίσια της διαχείρισης της πανδημίας από τον κορωνοϊό COVID-19, και ελλείψει 

ειδικού φαρμάκου ή εμβολίου, προτείνεται από τη διεθνή επιστημονική κοινότητα η 

χρήση διαφόρων υπό έρευνα φαρμάκων ή φαρμάκων εγκεκριμένων για άλλες 

παθήσεις. Η χορήγησή τους βασίζεται σε πρώιμες ενδείξεις αποτελεσματικότητας από 

τη χρήση τους κυρίως σε χώρες στις οποίες έχει προηγηθεί η εκδήλωση της 

επιδημίας, χωρίς ωστόσο αυτά να έχουν μελετηθεί διεξοδικά ως προς την 

αποτελεσματικότητα και την ασφάλειά τους στην COVID-19, όπως κανονικά γίνεται 

κατά την ανάπτυξη φαρμάκων. Σε εθνικό επίπεδο, διαμορφώνονται ειδικές 

διαδικασίες για τη χορήγηση των φαρμάκων αυτών στα πλαίσια νέων κλινικών 

δοκιμών, παρηγορητικής χρήσης ή ως θεραπείας εκτός εγκεκριμένων ενδείξεων. 

Ο ΕΟΦ προειδοποιεί ότι η χρήση των φαρμάκων αυτών πρέπει να γίνεται αυστηρά 

και μόνον με κατάλληλη ιατρική συνταγή, ανάλογα με τη διαδικασία, και με διαρκή 

ιατρική επίβλεψη και καθοδήγηση, διότι όλα αυτά τα φάρμακα μπορούν να 

προκαλέσουν σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες, αλλά και γιατί ορισμένα από αυτά 

ενδέχεται να είναι ακατάλληλα για συγκεκριμένες κατηγορίες ασθενών λόγω του 

ιατρικού ιστορικού τους. 

Ο ΕΟΦ υπενθυμίζει ότι η αναφορά ανεπιθύμητων ενεργειών από τη λήψη φαρμάκων 

είναι ιδιαίτερα σημαντική για την παρακολούθηση της ασφάλειάς τους και μπορεί να 

γίνει εύκολα και γρήγορα, τόσο από επαγγελματίες υγείας* όσο και από καταναλωτές, 

με τη χρήση της ηλεκτρονικής κίτρινης κάρτας μέσω του διαδικτυακού τόπου του 

ΕΟΦ (www.eof.gr) ή απευθείας στο kitrinikarta.gr. 

 

* Η αναφορά ανεπιθύμητων ενεργειών ερευνητικών φαρμάκων στα πλαίσια κλινικής δοκιμής ή 

προγράμματος παρηγορητικής χρήσης γίνεται από τους επαγγελματίες υγείας (ερευνητές) με τις ειδικές 

διαδικασίες που προβλέπονται.  
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